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Onderwerp    
Beantwoording van de vragen van het lid Van Bommel inzake in- en uitvoer naar Israël  
 

 

                                                     

Hierbij bied ik u, mede namens de Minister van Buitenlandse Zaken, de Staatssecretaris 
van Financiën, de Minister van Landbouw, Natuurbeheer en Visserij en de Minister van 
Volksgezondheid Welzijn en Sport, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld 
door het lid Van Bommel (SP) over het im- en exportvolume naar Israël. De vragen 
werden ingezonden op 21 november 2007 met kenmerk 2070805220.  
 
1 
Herinnert u zich uw antwoord op schriftelijke vragen over de etikettering van Israëlische 
nederzettingen producten?1  
Hebt u inmiddels uitsluitsel verkregen van de Europese Commissie over de constatering 
dat Israëlische bedrijven worden gecompenseerd door de Israëlische overheid in verband 
met onthouding van Europese handelsvoordelen? Zo ja, kunt u dat de Kamer meedelen? 
Zo neen, wilt u er bij de Europese Commissie op aandringen dit zo spoedig mogelijk te 
melden? 
 
Antwoord 
Ja.  
 
Het is mij via de Europese Commissie bekend dat in 2006 op de begroting van Israël geld 
is vrijgemaakt om producenten buiten de Groene Zone (Israëlische nederzettingen in 
Bezet Gebied) te compenseren voor de betaling van invoerrechten in de Gemeenschap. 
De Europese Commissie zal onderzoeken of daadwerkelijke betalingen zijn verricht en 

 
1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2006-2007, nr. 783, antwoord  6. 
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zal de werking van dit mechanisme beoordelen en bezien welke implicaties dit heeft voor 
de handelsbetrekkingen met Israël indien daadwerkelijk betalingen plaatsvinden. 
 
2 
Hebt u inmiddels overleg gehad met de levensmiddelenbranche en de toezichthouders 
over de oorsprongsvermeldingen? Zo ja, wat waren de bevindingen?  
 
Antwoord 
Door het Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit is aan de Algemene 
Inspectiedienst gevraagd extra te controleren op oorsprongsaanduidingen voor wijn. Dit 
heeft niet tot de bevinding geleid dat wijnen onjuist werden aangeduid. Daarnaast is een 
kopie van de Kamervragen en antwoorden als bedoeld in vraag 1 is naar de deelnemers 
van het Regulier Overleg Warenwet gezonden waaraan onder meer vertegenwoordigers 
van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, het Ministerie van Landbouw, 
Natuur en Voedselkwaliteit, de levensmiddelindustrie en – handel en 
consumentenorganisaties deelnemen.  
 
3 
Deelt u de mening dat producten afkomstig uit de door Israël bezette gebieden 
overeenkomstig de hiervoor genoemde artikelen als zodanig herkenbaar moeten zijn voor 
de consument en derhalve als zodanig geëtiketteerd moeten worden volgens het 
Warenwetbesluit Etikettering van Levensmiddelen?2 Deelt u de mening dat er sprake is 
van een overtreding van het Warenwetbesluit indien een dergelijke aanduiding ontbreekt? 
Zo ja, wat gaat u daartegen ondernemen? 3

 
Antwoord 
Een oorsprongsaanduiding op etiketten is niet voor alle producten verplicht. Het 
vermelden van de oorsprong of herkomst is verplicht voor verpakte levensmiddelen als 
het weglaten van die vermelding de consument zou kunnen misleiden. Daarnaast zijn er 
voor rundvlees, vis, groente en fruit, wijn, eieren en honing specifieke verplichtingen 
over het vermelden van de herkomst op basis van een aantal Europese verordeningen. Het 
ontbreken van een oorsprongsaanduiding op Israëlische producten hoeft dus niet per 
definitie een overtreding van het Warenwetbesluit etikettering van levensmiddelen te zijn.  
 
4 
Hoeveel bedraagt de totale import van Israëlische producten in Nederland in volume en in 
euro’s (tevens onderscheiden naar productcategorie) volgens de douanegegevens? 
 
Antwoord 
De som van de totale import uit Israël in 2006 bedraagt € 1.012.825.000,--. Dit omvat niet 
de import uit de Gebieden onder Palestijnse Autoriteit. Het volume van de verschillende 
                                                      
2 Zie met name de artikelen 5, 19, 20 en 29 van het Warenwetbesluit Etikettering van Levensmiddelen 
alsmede A.2.d van bijlage VII van Vordering (EG) nr. 1493/1999 
 
3 idem, antwoord 3. 
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producten wordt op verschillende wijzen weergegeven (bijv. aantallen voor paarden, 
liters voor chemicaliën). Bijgevoegd vindt u een gespecificeerd overzicht naar 
productcategorie waarbij waardes en volumes worden aangegeven.  
 
5 
Hoeveel bedraagt volgens de douanegegevens de totale import van Israëlische producten 
(tevens per productcategorie) in Nederland van producten die vallen onder de bepalingen 
van het Associatieverdrag in volume en in euro’s? 
 
Antwoord  
De som van de totale import uit Israël in 2006 bedraagt ongeveer € 1.012.825.000,--.  
Er is geen afzonderlijke registratie van producten die zonder preferenties binnenkomen. 
Zie over het volume mijn antwoord op vraag 4.  
 
6 
Hoeveel bedraagt volgens de douanegegevens de totale import van Israëlische producten 
(tevens per productcategorie) in Nederland van producten die niet vallen onder de 
bepalingen van het Associatieverdrag in volume en in euro’s?  
 
Antwoord 
Israëlische producten die zijn uitgesloten van de bepalingen van het Associatieverdrag 
zijn in 2006 niet ingevoerd. De totale import uit het Gebied onder Palestijnse Autoriteit, 
dat niet onder de werkingssfeer van het Associatieverdrag valt, bedraagt € 3.337.000,-- . 
Bijgevoegd vindt u een gespecificeerd overzicht naar productcategorie.  
 
7 
Gaat het bij het antwoord op vraag 6 uitsluitend om producten uit de bezette gebieden of 
zijn er nog andere Israëlische producten die in Nederland worden ingevoerd die niet 
onder het Associatieverdrag vallen? Indien neen, om welke producten gaat het dan bij 
vraag 5 en 6? Hoeveel bedraagt de totale import van Israëlische producten (onderscheiden 
naar productcategorie) in Nederland in volume en in euro’s die uit de bezette gebieden 
komen volgens de douanegegevens? Om welke andere producten gaat het (onderscheiden 
naar productcategorie) in volume en in euro’s?  
 
Antwoord 
Ja, het betreft bij het antwoord op vraag 6 uitsluitend producten uit het Gebied onder 
Palestijnse Autoriteit. Israëlische eiwitten (zoals ovoalbumine, lactoalbumine) zijn 
overigens uitgesloten van de preferentiële behandeling onder het Associatieverdrag, deze 
zijn echter niet ingevoerd in 2006. Zie verder mijn antwoorden op vragen 4 en 6. 
 
8 
Hoeveel bedraagt de totale import van producten, afkomstig uit het gebied dat valt onder 
de jurisdictie van de Palestijnse Autoriteit, in Nederland in volume en in euro’s (tevens 
onderscheiden naar productcategorie) volgens de douanegegevens? 
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Antwoord 
De totale import uit het Gebied onder Palestijnse Autoriteit bedraagt € 3,3 miljoen. Zie 
ook mijn antwoord onder vraag 6. Bijgevoegd vindt u een gespecificeerd overzicht naar 
productcategorie.  
 
9 
Deelt u de mening dat de Voedsel en Waren Autoriteit ook op herkomst en oorsprong van 
producten moet gaan controleren opdat de consument de mogelijkheid krijgt om zelf een 
oordeel te vormen over de te verwachten kwaliteit en de voedselveiligheid van 
producten? Indien neen, waarom niet? Zo ja, op welke termijn wordt deze beslissing 
genomen?  
 
Antwoord 
De prioriteit van de Voedsel en Waren Autoriteit ligt bij de veiligheid van voedsel. Zodra 
zij aanwijzingen heeft dat bepaalde goederen, ongeacht de oorsprong, bij invoer niet 
voldoen aan de gestelde eisen daaromtrent, kan zij de Douane vragen hiervoor een 
zogenoemd risicoprofiel op te nemen. Als goederen ten invoer worden aangegeven die 
aan het risicoprofiel voldoen, ontvangt de VWA van de Douane een signaal en kan dan 
een nader onderzoek instellen. De oorsprong van producten, voor zover het al verplicht is 
die te melden (zie het antwoord op vraag 3) is een ondergeschikte prioriteit voor de 
Voedsel en Waren Autoriteit, zolang over de veiligheid geen twijfels bestaan. Deze 
prioriteitsverdeling kan het Kabinet steunen.  
 
 

 

 

 

 

(w.g.) drs. F. Heemskerk 
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